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gfhfІнтелектуальна власність стала однією з найпопулярніших тем, що

обговорюються в сучасному діловому світі. Інтелектуальна власність - це

продукт людського розуму, результат творчості, який охороняється законом.

Захист прав інтелектуальної власності набувала все більшого значення в умовах

глобалізації світової економіки і зростання міжнародної торгівлі. Через  кордон

України переміщається все більше товарів, що містять об'єкти інтелектуальної

власності [1-20]. Сучасна тенденція полягає в тому, що результати

інтелектуальної діяльності все більше набувають рис товару, оскільки за своєю

суттю товар з часом все більше і більше включаєє в себе об'єкти інтелектуальної

власності, які і створюються саме для успішного функціонування товару на

ринку.

gfhfЦі особливості дуже характерні для сфери авторського права, елементи

якого останнім часом стали все частіше проявлятися при складанні, укладанні

та використанні користувацької угоди. 

gfhfУгода користувача (англійська end-user license agreement) – це ліцензійна

угода з кінцевим користувачем, вона є угодою між власником музичного,

художнього, наукового або іншого контенту, комп'ютерної програми і таке ін. та

користувачем копії цього матеріалу.  Угода з користувачем укладається не

тільки в інтересах власників, але і в інтересах користувачів. Власники

прописують правила використання своєї інтелектуальної власності, щоб

уникнути можливих юридичних проблем з кінцевим користувачем, якщо він

чимось незадоволений.  Договір повинен містити умови про порядок надання

предмету договору, про повну відповідальність користувача за його розміщення

на певних носіях (наприклад, сайтах) і обов'язок дотримуватися законодавства 
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законодавства (наприклад, у сфері авторського права і виключних прав та

інформації, поширення якої обмежено або заборонено).  Зазвичай угоду

користувача складає, наприклад, власник сайту, в ній детально перераховані

права і обов'язки сторін. Часто люди думають, що угода користувача - це текст

суто інформаційного характеру, але насправді документ має юридичну силу.

gfhfДля підтвердження згоди на угоду користувачу пропонується у формі

поставити галочку в прапорці перед фразою: «Я прочитав і згоден з угодою

користувача» або іншою кнопкою, поруч з якою розміщується ця фраза-згода.

gfhfСьогодні українські користувачі мають доступ до найбільш відвідуваних 

 сайтів в інтернеті, соціальних мережах, сайтів для розміщення відеоконтенту та

інших сайтів і порталів з призначеним для користувача контентом. Перш ніж

користуватися цими ресурсами і / або отримувати доступ до контенту,

користувачі, як правило, повинні приєднатися, тобто прийняти певні умови. 

 Фактичне приєднання користувача (шляхом підписання або прийняття угоди

користувача) до «правил гри», встановленим на певному ресурсі (платформі,

сайті), є прихованою формою часткового порушення права громадян на

інформацію і права на доступ до мережі Інтернет. Оскільки без приєднання до

певних вимог і правил користувач не може отримати доступ до відповідного

ресурсу, розташованого в мережі Інтернет, то це означає, що  частково

порушено його право на доступ до інформації та право доступу до мережі

Інтернет. Це питання досі не отримало належного юридичного роз'яснення в

правозастосовчій практиці. 

gfhfВідразу зауважимо, що цивільне законодавство України не передбачає

користувацького договору як офіційно-цивільно-правової форми надання

послуг з використанням цифрових технологій. Однак на практиці дуже

поширені користувацькі угоди, до яких приєднуються споживачі з метою

отримання послуг з використанням цифрових технологій.

gfhfПроаналізуємо методологічну суть стандартного договорув соціальних

мережах, який містить умови про інтелектуальні права. Виділимо основні

особливості цього пункту. По-перше, всі об'єкти, в тому числі музичні твори,

розміщені на сайті, є об'єктами виключних прав адміністрації сайту,

користувачів та інших осіб. Коли потенційний користувач погоджується з

умовами, адміністрація сайту має право на використання результатів

інтелектуальної праці, в тому числі і в рекламних (тобто комерційних) цілях.

Наприклад, в деяких пунктах угоди користувача деяких мереж міститься

інформація про те, що, розміщуючи свій контент на сайті, користувач передає

адміністрації право робити його копії, а також зберігати архівні копії

призначеного для користувача контенту на невизначений час [1, 2].

gfhfЯк відбувається використання музичних творів в даній соціальній мережі?

Виникає питання, яким механізмом можна запобігти використанню об'єктів

авторського права без  належне відшкодування? Останнім часом з'явилися ідеї

ввести плату за використання музичних творів в соціальних мережах. До

недавнього  
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недавнього часу при прослуховуванні музичного твору в соціальній мережі

користувачі могли слухати протягом 10 секунд. твору, а для повного

прослуховування з'явилася посилання на спеціальну програму, де

пропонувалося придбати право на використання твору. 

gfhfНа сьогоднішній день немає чіткого механізму, що дозволяє «монетизувати»

абсолютно всі музичні твори в соціальних мережах. Будь-яка людина може

абсолютно безкоштовно слухати музику, не сплачуючи за неї. Наприклад, в

Сполучених Штатах Америки з метою боротьби з плагіатом і контрафактом в

кіберпросторі провідні провайдери ввели спеціальну програму, випущену в 2011

році, Copyright Alert System (CAS), приватну систему оповіщення, навчання і

покарання інтернет-абонентів певних інтернет-провайдерів [1, 2, 7, 9]. Ця

програма поширюється не на користувачів всіх інтернет-провайдерів, а тільки

на тих, хто бере участь в даній програмі. Така система діє за допомогою

наступного алгоритму [1]: 

gfhf-аякщо моніторингова служба, працюючи від імені беруть участь

правовласників, виявляє підозру у вчиненні правопорушення в мережі,

інтернет-провайдеру повідомляється;

gfhf-апісля цього провайдери розсилають користувачам кілька електронних

попереджень, що сповіщають абонента про можливе порушення авторських

прав; 

gfhf-аякщо порушення авторських прав відзначається після певної кількості

попереджень, то провайдери застосовують більш жорсткі заходи, такі як,

наприклад,  обмеження швидкості інтернет-з'єднання.

gfhfЦя програма не тільки стежить за появою контрафактного матеріалу в

мережі, але і перешкоджає завантаженню такого матеріалу користувачами.

Виходячи з ефективного досвіду Сполучених Штатів Америки щодо усунення

плагіату та контрафактної інформації в інтернеті, пропонується запровадити

аналогічну приватну систему у сфері захисту авторських прав у мережі та в

Україні для моніторингу правопорушень та подальшої боротьби з плагіатом та

контрафактом в інтернеті з урахуванням національних особливостей [1, 2]. 

gfhfТаким чином, інтернет представляє величезні можливості для незаконного

поширення об'єктів авторського права, та й, взагалі, інтелектуальної власності в

мережі. Для усунення ситуації, що склалася необхідно оперативно

застосовувати правові заходи. У зв'язку з цим на сучасному етапі виникає

необхідність прийняття правового документа, повністю присвяченого охороні

інтелектуальної власності, в тому числі авторського права, в мережі Інтернет,

який би регулював проблемні аспекти даної сфери на міжнародному рівні.

Поява такого міжнародно-правового інструменту сприяло б розробці

відповідних положень і прийняттю правового інструменту з охорони

авторського права і, в цілому, інтелектуальної власності в мережі Інтернет, на

національному рівні, що, в свою чергу, дозволило б досягти єдиного

регулювання питань, пов'язаних з охороною інтелектуальної власності в мережі

Інтернет.
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